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T a g e s o r d n u n g s p u n k t   2

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des 
Ortsbezirkes Wiesbaden-Bierstadt 

am 28.10.2004

Weitere Schaffung von Hortplätzen an der Hermann-Löns-Schule

Beschluss Nr. 0043

1. Der nachstehende Bericht von Herrn Peter Beck-Moretti und seinen weiteren mündlichen 
Erläuterungen werden zur Kenntnis genommen:

Momentane Situation:

Unser Sohn Tobias (Hermann Löns Schule) ist seit über 3 Jahren für 
einen Betreuungsplatz angemeldet: Weder dieses noch nächstes Jahr 
besteht Hoffnung, einen solchen Platz zu bekommen.
Kommentar einer Mutter, die bei Anmeldung vor fast 5 Jahren im 
letzten Moment (wenige Tage vor Schulbeginn) einen Platz erhalten 
hat: „Ich hatte das Kündigungsschreiben für meine festen 
Halbtagsarbeitsplatz bereits aufgesetzt!“
Laut Aussage der Hortleiterin, Frau Eck stehen etwa 100 Kinder auf der 
Warteliste: „Für dieses Schuljahr allein könnten sofort weit mehr als 20 
Plätze besetzt werden.“

Die Situation ist für arbeitende Eltern, wie aus diesen wenigen 
Beispielen ersichtlich, mehr als prekär.
Die „Alternative“ ist, sich aus der Berufstätigkeit zurückzuziehen oder 
privat für Betreuung zu sorgen, was sich in der Praxis als äußerst 
schwieriges, aufwändiges und vor allem kostspieliges Unterfangen 
erweist.

Es besteht daher dringender Handlungsbedarf!

Das momentan größte Problem stellt dabei die Raumfrage dar:

Die Kapazitäten der Schule sind komplett ausgelastet und die 
nahegelegene Kirchengemeinde St. Birgid hat ihre Räumlichkeiten auch 
soweit verplant, dass hier keine Abhilfe möglich ist.
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Die Frage der Betreuung selbst kann dagegen aller Voraussicht nach 
über den bereits bestehenden privaten Elternverein gelöst werden.

Daher ist es unumgänglich, kurzfristig die nötigen Mittel 
bereitzustellen, um mit geeigneten Baumaßnahmen (Container, 
Anbau am bestehenden Hortgebäude) diesem untragbaren 
Zustand Abhilfe zu schaffen. Ein entsprechender Antrag wurde von 
der Schule selbst laut der Rektorin, Frau Hackl bereits gestellt.

Dies würde außerdem einen kleinen Beitrag leisten, der oft zitierten 
Politikmüdigkeit vieler Bürger etwas entgegenzusetzen, indem den 
vollmundigen Versprechungen praktisch aller Parteien endlich Taten 
folgen.

2. Der Magistrat der Landeshauptstadt Wiesbaden wird gebeten bis zur nächsten Sitzung 
des Ortsbeirates am 09.12.2004 darüber zu berichten, wie sich die Bedarfssituation an 
Hortplätzen an der Hermann-Löns-Schule sowie im Bereich der Kindertagesstätten 
darstellt, welche Möglichkeiten gesehen werden, kurzfristig Abhilfe zu schaffen, welche 
baulichen Realisierungsmöglichkeiten bestehen und wieviel Hortplätze dadurch 
zusätzlich geschaffen werden können.

3. Der Magistrat wird gebeten darüber hinaus darzulegen, welche Möglichkeiten zur 
Einrichtung einer Ganztagsschule bestehen und ob eine Umwandlung der Hermann-
Löns-Schule in eine Ganztagsschule zu befürworten ist.

Verteiler:

Dez VII in Verbindung mit Dez VI z.w.V.
Amt 40
Amt 51

Göttler
Ortsvorsteher
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